



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR. TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.

C. I. Parhon președintele prezidiului R. P. R.

În ședința solemnă care a avut loc în istorica zi de 30 Decembrie 1947, adunarea deputaților a ales în unanimitate pe profesorul dr. C. I. Parhon între cei 5 membri ai Inaltului Prezidium al Republicii Populare Române, pentru ca numai câteva zile mai târziu să fie ales președintele Prezidiului. Prin votul parlamentului este chemat astfel în fruntea noului stat, unul dintre cei mai de seamă învățați pe care l-a avut țara noastră și totodată un neîntrecut și nedesmințit luptător pentru binele poporului.

Încă în urmă cu aproape 60 de ani, în anul 1889, elevul C. I. Parhon a luat contact cu mișcarea muncitorească, în ale cărei rânduri a rămas statornic până astăzi.

Eminentul savant C. I. Parhon este totodată unul din cei mai vechi prieteni ai Uniunii Sovietice, militând necontenind încă dela înființarea primului stat socialist, pentru o cunoaștere justă a realităților din marele stat vecin și pentru prietenia poporului român cu popoarele sovietice. Inimierător al ARLUS-ului, pe care l-a dus la o mare dezvoltare, deputat și cel din-

(Continuare în pag. 3-a)

Patriciul

COTIDIAN DE AMPLUDINE PATRIOTICĂ D MOCĂȚIA

Proclamarea Republicii Populare Române înseamnă

Intărirea frontului păcii

Seqim înod intens sub impresia ului eveniment istoric petrecut la Decembrie 1947, acela al dărâmării puterii monarchice necorespunzătoare vechile, din țara noastră și a însușirii formei de stat celei mai potrivite cu aspirațiile și năzuințele largi-mase populare, Republica Populără, poporul truditor dela orase și sate, greu îndrăgostit de ogor, muncitor din fabrici, din uzine, muncitor care adănc în înădunul pământului și în uși agonisi existența, funcționari și intelectuali de toate categoriile, mi de arându și jindit după păine keriale. Si iată că după un an de luptă, prin instaurarea Republicii Populare Române, țoată țara a trecut în mâna poporului.

Insăptuirea reformei monetare, înălțirea industriei și comerțului de stat, consolidarea poziției noastre pe plan internațional și după îndăturarea lăcărdăscenilor din guvern, care nu erau altceva decât agenți ai imperialiștilor anglo-americani, dărâmarea monarchiei constituie o nouă etapă în marșul victorios al poporului român spre progres spre socialism, constituie o nouă victorie a forțelor democratice din țara noastră.

Nou și stumoase perspective se deschid astfel poporului român. În cadrul Republicii Populare Române, factorul hotărâtor va fi facerul muncii, va fi majoritatea strălucitoare a poporului muncitor care indiferent în ce domeniu, depune o muncă folositoare so-

Stefan I. Simon

(Continuare în pag. 3-a)

Vor lua ființă consilii economice județene

Actualele oficii economice județene, camere de industrie și comerț și servicii județene de control economic vor fi unificate

Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară a ținut o ședință sub președinția d-ului Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului la care au participat importanți factori din ministerele pe lângă industrie și comerț, finanțe, agricultură și domenii, minele și petrolului și aprovizionării.

Hotărârile importante în domeniul economic care s-au adus cu această ocazie sunt următoarele:

Coordonarea măsurilor economice și unificarea unor organe exterioare

Pentru coordonarea și executarea dispozițiilor cu caracter economic în diferitele departamente, în vederea realizării unității de aplicare a acestora, Comisiunea a hotărât constituirea, în fiecare județ, a Consiliilor economice județene.

Comisiunea a avizat favorabil proiectul de lege întocmit de Ministerul Industriei și Comerțului pentru unificarea organelor exterioare: Oficii Județene Economice, Camere de Comerț, Controlul Economic, în scopul coordonării ac-

tivității acestora și pentru a realiza o cât mai bună și unitară acțiune.

RECALCULAREA AMENZILOR PENALE

Intrucât dispozițiile art. 1 din decizia Nr. 64 din 1947, a Comisiei Ministeriale privitoare la quantumul amenzilor penale în raport cu legile anterioare nu mai corespund situației, s-a hotărât ca amenzile penale să fie plătite la raportul de 1 leu la 500 lei vechi.

CUM SE VA CALCULA PREȚUL MĂRFURILOR PRELuate DE FISC IN CONTUL IMPOZITELOR

Pentru clarificarea modului de calculare al prețurilor la care să fie preluate mărfurile dela contribuabilii debitori, în contul impozitelor n'plătite (decizia Nr. 106 din 1947), s'a hotărât ca prețul legal de vânzare, minus beneficiul debitorului, să fie prețul bunului respectiv, socotit loco-fabrică.

SIMPLIFICAREA INCASARII UNOR IMPOZITE

În scopul ușurării posibilităților de cumpărare ale salariaților și pentru a putea face eficiență încasarea impozitelor asupra confecționilor, s'a hotărât trecerea percepției impozitului pe cifra de atacuri asupra materiei prime necesare acestor confecțiuni.

In cadrul acestei luni

Se distribuie zahăr pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie

Rațiile au fost simșilor sportive

Ministerul industriei și comerțului a duce la cunoștință următoarele:

În cursul acestei luni va începe distribuția zahărului, odată pe 3 luni, cu nouile rații majorate pe trimestrul I anuarie—Februarie—Martie.

Nouile rații fixate de Ministerul Industriei și Comerțului sunt următoarele:

- Muncitorii subterani 1.500 gr.
- Muncitorii grei 750 gr.
- Muncitorii obișnuiți și funcționarii 500 gr.
- Copii până la 14 ani 500 gr.
- Membrii familiilor 250.
- Restul populației 250 gr.

Pentru creșe de copii fără cartelă 1000 gr.

Pentru copii din creșe de întreprindere cu cartelă 500 gr.

Promulgarea legii pentru desființarea barourilor

Ministerul de Justiție a trimis Președinției Consiliului de Miniștri, legea votată de Adunarea Deputaților, cu privire la desființarea barourilor și înființarea colegiilor.

Președinția o va supune Prezidiului Republicii spre promulgare.

Legea nu va putea apare în Monitorul Oficial decât la începutul săptămânii viitoare.

După apariția legii și în baza acesteia, prin decizie ministerială se vor numi comisiile interimare ale colegiilor.

Apoi vor fi delegate comisiunile pentru verificarea actelor și se vor fixa normele tehnice ale operațiilor de reinscriere.

Se știe numai că eczernte, care vor fi făcute pe formulare-chesonar, vor trebui să aibă și o fotografie recentă a petiționarului.

Din cauza întârzierii promulgării se pare că termenul limită de 31 Ianuarie, prevăzut pentru depunerea formularelor, va fi prelungit.

istoria poporului român, istoria de jertfe și sacrificii depuse pe ruul mărcetelor ideatului sociale și naționale, ne arată că țara de atunci, din nea când primul decanitor, mișcău amălii domnitoare Sigmaringen de renzolen a fost adus în țară împiedcând astfel procesul de reforme democratice al domnitorului pământean Ion Cuza, statul român nu este altceva decât un instrument de oprire, de împilare și de exploatare în mâinile unei clase de moșieri și banieri care s'au grupat în jurul coroanei. Poporul vecine s'au scobit de mult de această rămășiță feudală și iată că ele din urmă și poporul român răsuflă ușurat, pentru că monarchia nu mai țină o piedică în calea dezvoltării în calea propășirii lui.

Acă la noi, spre deosebire de celelalte țări, înălturarea monarchiei nu a costat vărsări de sânge, nu s'a făcut urburări în viața de stat, această se vede în primul rând ampludinea hore și neșoarelui, se datorește vigoarea clasei muncitoare, care făcând în jurul Partidului Comunist Popular prin alianța cu înălțimea muncă și cu intelectualitatea progresistă, jertfe și prin abnegatie, prin luptă în muncă, a dus poporul român la 23 August 1944, din biruință și după înălturarea dictaturii fascistă aducerea în fruntea țării a guvernului Gроза, care în țara noastră a democratizată românești are la rândul său: înfrângerea reacțiunii politice și economice, stabilirea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică, victoria în celeritate a Blocului Democrat, statizarea ban- și industrială pe ramuri de indus-

Literatură

Artă

pagina doua

Teatru

Cultură

Activitatea artistică muncitorească.

„NĂPASTA” lui L. L. Caragiale în interpretarea echipei teatrale CFR, Arad

Activitatea culturală a echipei teatrale CFR din Arad, atât prin turneele întreprinse în județ, cât și la întreprinderile locale, este cunoscută de către marea masă a salariaților. Prin munca lor, pusă în slujba celor mulți, ceferiștii — avangarda clasei muncitoare, au început să contribuie la marea operă de ridicare a nivelului cultural a celor din uzine și de pe ogoare.

Cinci spectacole date sătenilor din județul nostru de către turneul echipei teatrale a ceferiștilor, au dovedit că echipa artistică a acestui ansamblu muncitoresc posedă și valoroase elemente cu aptitudini teatrale.

Astfel, prin punerea în scenă a lucrării lui L. L. Caragiale „Năpasta” de către d. Marinescu Aurel, echipa ceferiștilor nu și-a desmințit reputația câștigată.

Rolul Ancăi, singurul rol feminin, a fost interpretat de dra Elena Onica, care a știut să redea printr'un joc natural, femeia care de 9 ani de zile a închis în sufletul ei o suferință, femeia al cărei gând e numai la bărbatul ei din țară pe care trebuie să-l răzbune. Cu un dramatism bine dozat, dra Onica a redat femeia din popor, care dacă n'a fost satisfăcută de justiția timpurilor trecute și-a făcut dreptate singură, așa cum știe să și-o facă poporul.

Rolul lui Dracomer a fost interpretat de d. Alexei un om blând, pe care scena l-a transformat cu desăvârșire într'un criminal cu fapta nemărturisită și neispășită, abrutizat de spaima pedepsei.

Gheorghe, un rol mic, pe care d. Borlea Teodor, prin minuțiozitatea studiului, l-a adus pe linia rolurilor mari.

Ion, un nebun cu momente de luciditate, un rol greu, pe multe de cupit, căruia dacă nu-i dai o interpretare desăvârșită, dă în comedie, a fost jucat de d. Marinescu Aurel, care a reușit să dovedească că lungă experiență în teatru îi asigură actorului succesul, în majoritatea cazurilor.

ALECU HECEANO

Luni, 23 Ianuarie 1948

Ansamblul Operei de Stat din Timișoara prezintă la Teatrul Municipal din Arad

la ora 6 o. m.

CASA CU TREI FETE

de Franz Schubert

La ora 9 seară:

MADAME BUTTERFLY

de Giacomo Puccini

Reprezentările cu artiști dela premiera, cu concursul întregii orchestre ale Operei și cu decoruri originale.

Bilete exclusiv la „Progresul”

Bdul Republicii (fost Bdul Regina Maria) 19.

Telefon 18—17.

Vânzarea biletelor începând dela 12 Ianuarie.

Abonamente Agitat valabile pentru ambele reprezentații.

Ceva despre premierele pe care le pregătește Teatrul Municipal

„Băiat de viață” și „Damenii pe un sloi de gheață”

E destul să ne amintim despre cei doi mari autori ai comediei „Băiat de viață”, Arnold și Bach, ca să ne dăm seama că valoarea comediei este una din năstrușnicile tarse ale celor doi artiști ai farselor.

Căsim potrivit, după cum a spus d. Podhorsch, că după o piesă cu tarc — Ion al Vădanei — ansamblul Teatrului Municipal să pregătească o comedie savuroasă. Rolurile principale în această comedie vor fi susținute de cei doi co-

mici, Porsilla și Igorov, urmași fiind de Volbea și Timotici. Cele feminine aparțin următoarelor: Mya Deme, Astra Lumicovschi și Lenuța Câmpeanu.

După „Băiat de viață” se va prezenta puternica piesă „Damenii pe un sloi de gheață” de Werner. Piesa este o perla a literaturii dramatice europene. Autorul conduce acțiunea piesei acolo unde cataclismul primului război mondial a produs cea mai mare mizerie, mai ales din punct de vedere econo-

m. Într'o atmosferă nebuloasă, rentele de stânga și de dreapta menesc, în jetul său, pe bătrânul fesor luncă, de modă veche. În zintă vechea generație, cu idei late și perimate, uitându-se apăsător la patru copii ai săi, care se sbuciumă curaj pentru o viață mai bună, făcând cu darzenie soarta. Desfășurarea evenimentelor din piesă ne înfățișează răsmerița sufletească și rațiunea domnea atunci.

Figuri de luptători ai Uniunii Sovietice

„S. M. Kirov” - editura Partidului Comunist Român

Editura Partidului Comunist Român a scos în ultimul timp de sub teascurile tiparului, o seamă de cărți, care portretizează marile figuri de luptători ne-

infricați ai Uniunii Sovietice, figuri care întrușchipează superioare calități ale patriotismului sovietic, figuri ce au fost pătrunse de un nemărginit devotament

pentru interesele oamenilor muncii. Astfel de carte este „S. M. Kirov” semnată de S. Avacumov. Intregul său de luptător revoluționar este cuprins în această carte. Plămădit din revoluționarismul proletar, crescut în școlile marilor dascăli ai socialismului, Kirov, din copilărie și până la sfârșitul vieții, a fost prototipul neîmblănzitului luptător pentru libertate și dreptate socială.

În vremea când în Uniunea Sovietică nu era încă înfrânt socialismul, oamenii mergeau să trădeze interesele vitale ale popoarelor sovietice, Kirov cu riscul vieții, a stat în fruntea lui bolșevici, convins fiind că interesele partidului sunt mai presus de orice.

Revoluția din Octombrie găsea în Kirov un luptător de forță, un purtător al steagului libertății. Conducător al luptelor, în multe regiuni, Kirov a dovedit în toate împrejurările un spirit de sacrificiu pentru fericirea și bunăstarea popoarelor sovietice. Ca cel mai apropiat colaborator al lui Stalin, Kirov și-a făcut din viață un strălucit exemplu de imbinare a teoriei revoluționare cu practica revoluționară. atâta de pătruns de teoria marxist-leninistă, încât de câte ori avea ocazia să spună tovarășilor săi: „Eu repet mereu și mereu, că am face o mare greșală dacă am crede că pe măsură ce ne apropiem de victorie, am avea mai puțină nevoie de teoria marxist-leninistă”.

În necrologul publicat cu prilejul morții lui Kirov, Stalin și cei mai apropiați colaboratori ai lui au scris despre Kirov, printre altele: „Tu ne-ai fost prieten pe tututor, ne-ai fost prieten creștin, tovarăș iubit și colaborator nădejde. Tu ai fost întotdeauna cu noi în anii de luptă grea, pentru victoria socialismului în țara noastră. În această luptă, în toate aceste realizări, o mare parte revine forței, energiei și dragostei tale înfăcșurate pentru cauza comunismului”.

Cartea este un bun îndreptar pentru toți cei ce sunt alături de popor, vor fericirea și prosperarea acestuia.

Incurând

Mare concert închinat genialului pianist și compozitor Franz Liszt

Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști, din localitate, continuând ciclul de conferințe muzicale educative, organizează în ziua de 17 Ianuarie a.c. oca de a treia conferință explicativă,

închinată marciui compozitor și pianist Franz Liszt.

De data aceasta, publicul iubitor de frumos va avea binevenitul prilej de a audia un splendid concert de înaltă valoare artistică.

REPUBLICA

— Pe drumul desrobirii, poporul muncitor, A plăturat din calea-i tradiția învechită. Ce nu-și mai avea rostul alături de popor, Monarhica putere, bătrână-putrezită.

— În cafea devotării poporului Român, Care dorea din suflet deplină libertate, Stătea ca un obstacol, monarhicul stăpân, Exemplu viu, continuu de înegațitate.

— Istoria nu știe obstacol la lăvine; Ea este tăvălugul ce merge înainte Si astăzi tot poporul ca și un singur ins, Pășește mai departe spre dreptățile alinate.

— Pe temelii solide, clădindu-și viitor, Pe drepturile sale, deplin astăzi stăpână, Conduș de trimișii întregului popor Se nălță viguroasă — „Republica Română”.

— E țara muncii drepte ce merge spre progres, Călucând în ritmul vremii pe trepte diferite, Este poporul nostru, popor ce a înțeles, Să meargă înainte spre zile fericite.

— În jurul monarhiei, cu toți se grupase Exploatatorii țării — poporului Român Si se luptau fanatici, trăind cu frica în oase, La gândul că poporul va fi cândva stăpân.

— Pe temelii solide clădindu-și viitor, Pe drepturile sale deplin astăzi stăpână, Conduș de trimișii între gurile popor, Se nălță viguroasă „Republica Română”.

VASILE LEFTER

Muncitoare, tărănci, intelectuale și gospodine,

uniți-vă într'o singură organizație feminină, pentru a lupta cu puteri unite pentru o viață bună, pentru pace și libertate.

C. I. Parhon

(Urmare din pag. 1-ay)

În preajma al Preziului, profesorul Parhon nu-și neglijează în același timp nici studiile științifice.

Autor a peste 1000 de lucrări științifice, în mare parte cunoscute și prețuite în străinătate, pentru marile sale merite pe tărâm științific, numeroase societăți savante străine și române l-au ales printre membrii lor. Ca o încununare, la aceste titluri academice, marele savant român a adăugat încă unul din cele mai înalte, acela de membru al Academiei de Științe a URSS.

Oamenii muncii văd în profesorul Parhon, nu numai un mare savant și luptător; dar și un mare muncitor, un om modest, care și-a închinat viața binelui obștesc.

În vremea războiului antonescian, pentru atitudinea sa dărză democratică, marele savant a fost prigonitor și îngălțurat chiar dela catedră, cu tot prestigiul de care se bucura în țară și peste hotare. A fost unul din mobilizatorii tuturor oamenilor de știință împotriva regimului fascist.

Profesorul C. I. Parhon este cel mai strălucit model pentru noua intelectualitate care se făurește în țara noastră, unind teoria cu practica și știința cu lupta pentru democrație.

Pentru toate aceste merite excepționale, poporul român prin reprezentanții săi, l-a ales pe profesorul dr. C. I. Parhon în fruntea Republicii Populare Române, înconjurându-l cu o dragoste nețărmurată.

Achitarea impozitului datorat de chiriași

Se reamintește că la 26 Ianuarie 1948 trebuiesc vărsate fiacului impozitul special și cota de 27 la sută și pentru timpul 26 Ianuarie—26 Februarie 1948 în cazurile de plată lunară a chiriei și pentru timpul 26 Ianuarie—23 Aprilie 1948 în cazul plății trimestriale a chiriei.

Pentru chiriași care nu au vărsat impozitul în lunile precedente, impozitul special și impozitul de 27 la sută, pot face acum acest lucru, plătiind o majorare de 25 la sută.

Din infimitatea castelului dela Săvârșin

Poporul sângerează - regele se distrează

Continutul unei legende

Poporul suferă de foame, regele își cumpără castel

Mai rău decât contele Huniady

Dece eram popor sărac în țară bogată

Reportaj de PETRE T. LUCACIU

Mosierimea, boncherii și marii industriași, pentru a putea duce cât mai departe sângeroasa lor exploatare, au creștat în jurul țării monarhi, felurite legende. Tineau acești „domni cap de porc” — cum îi numește marele poet maghiar Ady Endre — să abată atenția poporului dela mizeria faptelor acestor persoane sus puse. Regele — spune legenda — este bun și darnic, omul care își pleacă urechea la necazurile poporului. Se făcuse din menarul un fel de zel.

Fragmentele de viață ale lui Mihai de Hohenzolern Sigmaringen petrecute la Săvârșin ne vor desvălui numai o mică parte din aceste „faceri personale” regale.

Poporul suferă de foame, regele își cumpără castel

România era în cel de al doilea an al războiului criminal anti-sovietic, 1943. Tineretul murea pe câmpurile sovietice, „pentru rege”, iar în țară famuri luptătorilor și muncitorii făceau cozi la brutărie ca să poată primi o bucăcișcă de pâine de orz sau un pumn de mătai. În schimb burghezia aduna averi fabuloase. Si alături de ea și regele. În acest an își cumpără castelul dela Săvârșin, cu cele 4725 hectare pădure pentru vânătoare. Mai mult. Au fost aduși oameni care să transforme, să câlărească, să amenajeze.

MOLDOVA PLANCE -- REGELE SE DISTREAZA

Se lepăună războiul. Poporul muncitor din răspuțeei pentru a refac-

țara. Vin anii de secetă care îngreunează mersul țării la refacere. Populația Moldovei luptă cu foamea. Guvernul se abate zile și nopți întregi să salveze poporul din chinurile foamel.

Si în această vreme Mihai de Hohenzolern la război satului Vărădia și construiesc un aerodrom personal. Dar costul lucrărilor de amenajare, hangarul, restul clădirilor, este suportat din bugetul statului, adică de popor.

În vreme ce Moldova se șabte în ghiocel morții, regele, pe spinarea acestui popor, își face plăcerile cumpărând mașini și avioane și consumând bugetul care ar fi satisfăcut nevoile imediate a mii și mii de oameni.

„Mai rău decât contele Huniady”

Așa spun sătenii comunei Săvârșin despre Mihai de Hohenzolern. Când pădurea dela Săvârșin era proprietatea contelei Huniady țărăni au cerut îngăduința ca vitele lor să pășcă în pădure fiindcă satul nu are o pășune proprie. Si contele a acceptat. Aceiași do-

leanță a fost făcută și regelui. Acesta însă a refuzat.

Toț din visteria statului, deci toț pe spinarea poporului, a fost asfaltat drumul din gara Săvârșin până la castel, distanță de un km.

Niciodată n'a stat de vorbă cu noi

Luată oricare cetățean din Săvârșin și întrebați-l de câte ori și cu cine a stat vreodată de vorbă acost regem și veți auzi același raspuns pe care ni-

l-a dat nouă muncitorul Stoica Radu: — Niciodată n'a stat de vorbă cu noi. Se plimba toată ziua cu mașina, dar nu se opra să ne întrebe de sănătate.

Cum se va face numărătoarea la sate

Eri dărușă a avut loc la Prefectura județului, o ședință de lucru cu și pretorii și recenzorii din județ pentru explicarea și instruirea acestora asu operațiunilor de recensământ, care se avea loc între 25 Ianuarie și 2 Februarie 1948.

În președinția cu aceasta ținem să subliniem caracterul și modul cum se va face recensământul la sate. Organele înrolate cu executarea lucrărilor de recensământ sunt:

Comisiunile de plasă, birourile comunitate centrale (adună un birou pe comună) și birourile de sector intru recensământ.

Înainte de începerea recensământului cel puțin 3 zile, recenzorii vor efectua pe teren recunoașterea sectorului și alocarea la cunoștința gospodărilor pe care le vizitează, data când capul de familie sau în lipsă hima motivată

acestora, un alt membru matur al gospodăriei care să poată da relații, data când va trebui să se prezinte în fața biroului de sector de recensământ.

Recensământul propriu zis va începe în ziua de 25 Ianuarie la orele 8 dimineața și se va termina numai după ce ultimul cap de gospodărie chemat pentru a fi recensat.

Amenințarea pentru a doua zi este cu desăvârșire interzisă.

Vor fi chemați să se prezinte în fața biroului de recensare toți capii de gospodărie stabiliți pentru ziua respectivă indiferent dacă au terenuri agricole sau nu.

Cu acest prilej, recensământul clădirilor și locuințelor de pe formula C. L. nu se va face decât în cazurile care au toț bombardate sau au suferit distruceri de război.

Decarațiile capilor de gospodărie vor face orș în fața biroului de recen-

sământ și în fața celorlalți locuitori chemați pentru același zi la recensare. Membrii biroului vor interveni opred căte ori va fi cazul, precizând răspunsurile neclare și îndreptând eventualele greșeli sau omisiuni ce s'ar putea strecura în declarație. În această operație vor fi ajutați și de ofiții locuitori chemați pentru recensare, cari fiind vecini cu declarantul, sunt cel mai în măsură să cunoască situația acestuia.

Persoanele care vor refuza să răspundă la chemarea recenzorilor oficiali sau organelor oficiale de recensământ, care vor comunica răspunsuri incomplete, inexacte sau false, sau vor împiedeca sub orice formă lucrările de recensământ, se vor pedepsi conform prevederilor legii sabotajului economic.

Prin acest recensământ, atât organele recensare cât și întreaga populație a țării, va da examenul capacității sale de muncă organizată și planificată.

De fapt costul regi avea următorul program: dărușă la 9 curse nobune cu J-popul pe toate drumurile în sus și în jos. Pe la 11 începeau sborurile cu avioane până la 1 sau 2 după amiază. Restul zilei nu-l mai vedea nimeni.

— Coșcoș m'a lăbit în mod deosebit — ne spune același Stoica Radu, care a făcut parte din prima comisiune de inventariere — a fost birou. O cameră simplă, cu un ușor în care ne era decât câteva hibelouri, și un pachet de cărți de joc. În birou, fără hima deasupra, iar în saltare câteva notouari neatinse și cufii de chibrite. Nicio urmă de acost ar fi birou-umai conducător de țară, care se preocupă de poporul său.

Fișă intenționat la o parte obiectele de valoare, ca picturi Rembrandt, becaia Titzean, Grigorescu și alți câțiva pictori maghiari, printre care și un portret al fostei regine Elena sub semnătu. ra marelui portretist maghiar dela Londra, Lazslo Pusiop, iar dintre contemporani Rodica Maniu și Stiubeș, a căror valoare reprezintă ele înșile sume fabuloase, primum și covoaarele persiene ogizabile și jachetele japoneze. Vrem să ne oprim o clipă asupra cheltuielilor de care le avea cu personalul și întreținerea castelului. Personalul permanent dela Săvârșin, în număr de 42 oameni, avea un salariu mizerabil.

Un servitor era plătit cu 1200 lei lunar, iar oadeul personal al lui Mihai primea 3000 de lei lunar. Cât deșpe cheltuielile pentru o grădină, par și castei, din buzunarul său propriu nu scotea în medie pe rând mai mult de 70—80 mil lei. Restul asigur, plătea statul. Si că era un rest o îndovedesc cele 3 șere de flori construite recent și încă nedeterminate, plus achiziționarea de stante din sudul Europei precum și amenajarea și întreținerea parcului pentruca plimbările săi fie cât mai comode.

Cu toate acestea și cu amintim următorul lucru: familia regală avea 26 astfel de proprietăți, carea vrea să spună că, cine dorește să-și facă o idee de povara ce o reprezenta monarhia în bugetul statului, nu are decât să întuiască toate acestea cu 26. Se va obține astfel icooana celui mai urșap exploatare pe care această familie parasitară o săvârșea asupra poporului român. Si dacă se adaugă la această posesiune bancbero-industrială, unde tole și mii de muncitori suferau același exploatare, și va avea icooana clară a cecece a înșamnat monarhia pentru progresul economic al țării noastre. Si atunci, cel ce va face aceste sumare calcule, va exclama odată cu noi: nu e de mirare că eram un popor sărac în țară bogată!

Și în război și în pace, în țară bogată și în țară săracă, în țară bogată și în țară săracă.

La fabricile Astra și ITA au fost alcătuite comisile de calculare a timpilor de acord

Așa după cum am mai scris, pe lângă secretariatul general al Comisunii ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, a luat ființă o comisie centrală pentru reglementarea muncii în acord.

În conformitate cu dispozițiile date de această comisie, fiecare întreprindere trebuie să-și alcătuiască un birou de calculare a timpilor de lucru. Odată alcătuite aceste birouri sunt obligate ca până la data de 15 Februarie a. c. să stabilească timpii de acord și să-și pună în aplicare.

În cadrul acestor dispoziții, comitetele de întreprindere împreună cu tehnicienii și direcțiunile marilor întreprinderi din orașul nostru, sub direcția

supraveghere a Consiliului Sindical și a Sindicatelor și-au alcătuit birouri de calculare.

Astfel, la fabrica Astra acest birou este compus din următorii: Scheiler Ion, Barța A., Dan I., Ketzenslak Adam, Puskel F., Ludac Traian, Meșasai Stefan, Drămilente Nicolae, Cămin Ion și ing. Selmereanu Liviu.

Lucrările acestui birou sunt într-o fază înaintată, iar timpii recalcuși vor fi trimiși în curând comisiei centrale pentru aprobare.

La fabrica ITA din cauză că sunt mai multe ramuri de producție ca: tilitură, țesătorie, vopsitorie etc. timpii de acord trebuie calculați pe fiecare ramură în parte. Aceasta necesită operații mai îndelungate. În această fa-

zică, pe lângă fiecare secție, a luat ființă un birou de stabilire a timpilor de lucru, compus din șeful secției, submaestrul și un lucrător calificat. Activitatea acestor birouri este coordonată de o comisie centrală de calculare pe întreaga fabrică.

Nouii timpii de acord recalcuși conform dispozițiilor comisiei centrale, nu pot întrece plafonul de 50 la sută din salarii.

Și la fabrica ITA, ca și la Astra, timpii trebuie aprobați de comisia centrală din București, la care se lucrează astăzi recalcularea pe baze științifice a timpilor de acord pe toate ramurile de industrie și care va trimite delegații în acest scop la toate întreprinderile mari din țară.

Informații

— TOATE FEMEILE DIN ARAD încadrate în Apărarea Patriotică, sunt invitate a lua parte Marți, 13 Ianuarie a. c., orele 16, la marea adunare ce se va ține în sediul organizației din str. Griceanu No. 10 unde se vor discuta problemele actuale ale femeilor, legate de constituirea Organizației Unice de femei, alegându-se delegatele care vor lua parte la Congresul Uniunii Femeilor Democratice.

— SINDICATUL SANITAR, secția medicilor, roagă medicii din județ și municipiu, care n-au nici un post salarizat, ca în interesul lor să comunice secretariatului telefonic, în scris sau personal până cel mai târziu în ziua de 12 Ianuarie, Luni, orele 12, următoarele date: numele și prenumele, specialitatea și adresa exactă.

— DUMINECA, 11 IANUARIE 1948, la orele 11.30 se va ține în localul școlii sârbești din piața Sf. Sava Arad, iar în aceeași zi la ora 3 d. m. în casa culturală Arad-Gai, o adunare populară slavă la care va lua cuvântul dr. Bora Popov președintele și Sapudziici secretarul Org. Centrale a Uniunii Culturale a Slavilor Democrată din Timișoara. Comitetul Org. Culturale a Slavilor din Arad.

S'a hotărât realizarea unității depline a tineretului

Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitoresc și Comitetul Central al Uniunii Tineretului Socialist au ținut ieri o ședință comună la București în vederea examinării posibilităților de unificare a celor două organizații de tineret. Comunicatul dat cu acest prilej spune că procesul de realizare a Partidului Unic Muncitoresc, cât și plat forma adoptată de cele două partide, precum și spiritul de colaborare care este din ce în ce mai intens și mai larg, pune în fața tineretului muncitoresc din întreaga țară sarcina realizării unității depline a tineretului. Și fiindu-se seamă că Uniunea Tineretului Muncito-

resc, prin structura sa organizatorică, prin forma sa, prin ideologia sa marxistă-leninistă, s'a hotărât de comun acord că UTM va rămâne ca organizație unică a tineretului muncitoresc.

În consecință organizațiile din țară ale tineretului socialist (UTS) vor lua toate măsurile pentru ca membrii acestor organizații să treacă din UTS în Uniunea Tineretului Muncitoresc.

La sfârșit se adaugă că tineretul cuprins în singura sa organizație Uniunea Tineretului Muncitoresc, își ia angajamentul de a intensifica acțiunile de reconstrucție inițiate de Uniunea Tineretului Muncitoresc. Comunicatul este

semnat din partea UTM-ului de către Gh. Florescu, iar din partea UTS-ului de către Anton Manca.

Cum se pedepesc manifestările fasciste și atăturile rasiale și sovine

In urma modificării din noul Cod Penal

În urma modificărilor aduse unor articole din vechiul Cod Penal și introducerea unor noi articole, s'a avut în vedere printre altele apărarea interesului social și trimiterea în judecată a tuturor celor care au manifestări fasciste sau sunt stăpâniți de atăturile rasiale și sovine.

Astfel, prin modificarea articolului 1 din Codul Penal se dă posibilitate Parchetului — reprezentant al colectivității — ca oricând să socotească că un individ sau un grup de indivizi comit fapte care prin natura lor tind să vălănească ordinea socială democratică, cuceririle populului în domeniul economic, politic sau social, efortul democrației noastre pentru a-și croi drum înainte, să intervină cu autoritatea și puterea lui și să trimită pe cei vinovați de aceste fapte în fața justiției, pentru ca faptele lor să fie sancționate.

O altă modificare este aceea care cuprinde următorul text la adresa celor mai înverșunați dușmani ai păcii și al poporului, fasciștii:

— Se pedepsește cu muncă silnică de la 15 la 25 de ani și degradare civică de la 5 la 10 ani cei cari inițiază, organizează, activează sau participă la organizații de tip fascist, politice, militare sau paramilitare. Cu de la 3 la 10 ani și amendă de la 4 mii la 40 de mii și interdicție corecțională de la 1 an la 3 ani, cei cari fac propagandă sau întreprind acțiuni în favoarea organizațiilor amintite mai sus.

Referindu-se la atăturile rasiale și sovine, noul Cod Penal prevede:

— Acela care prin vre grai, prin scris sau prin alte mijloace de manifestare atinge în orice mod, pe motiv de rasă, limbă, cult sau religie onoarea sau prestigiul unei naționalități conlocuitoare, comite delictul de injurie rasială și se pedepsește cu închisoare co-

recțională de la 6 luni la 2 ani și interdicție corecțională de la 6 luni la 2 ani. La fel se pedepsește și acela care aplică sau contribuie la aplicarea unor tratamente diferite pe temeiul de rasă, limbă, religie sau naționalitate, cu ocazia angajării în funcțiuni publice sau partoculare.

Modificările aduse în Codul Penal constituie un șut de apărare al regiunii noastre democratice, al Republicii noastre Populare.

Situația internațională

Partidul comunist german este împotriva desmembrării Germaniei

BERLIN. La congresul partidului comunist german, recent deschis, d. Reinmann a arătat pericolul ce-l reprezintă intenția anglo-americanilor de a desmembra Germania. Rudi Wascher, după ce a expus situația reală care domnește în economia germană și mai

cu seamă în zonele anglo-americe, a declarat că muncitorimea germană trebuie să lupte sub lozincă: nu-i posibil să lucrăm dacă nu avem ce mânca. În concluzie, Rudi Wascher s'a declarat împotriva proiectelor de desmembrare a Germaniei.

D. Henry Wallace este candidat al partidului laburist la prezidenția Statelor Unite

NEW-YORK. Partidul laburist american a desemnat pe d. Mac Antonio ca președinte provizoriu al partidului laburist din Statele Unite. Mandatul dlui Mac Antonio va dura până la alegerile prezidențiale

din acest an. Odată cu aceasta comitetul executiv al partidului a aprobat candidatura dlui Henry Wallace, în numele partidului laburist, pentru prezidenția Statelor Unite.

Forțele democratice grecești au trecut la contra-atac împotriva pozițiilor monarho-fasciste

BELGRAD. După cum anunță postul de radio Grecia Liberă, forțele democratice grecești atacă în mod viguros pozițiile monarho-fasciștilor. Trupele generalului Markoz au ocupat localitățile Lel-

ke și Gredini. În sectorul Comuna, trupele democratice grecești au respins mai multe atacuri date de formațiunile monarho-fasciste, care au atacat, fiind însoțite de tancuri și mijloace motorizate.

Planurile de producție a guvernului englez micșorează producția și aruncă muncitorii pe drumuri

LONDRA. Numărul tehnicienilor englezi fără lucru este în creștere în ultimul timp, datorită programului de producție stabilit de gu-

vernul laburist. Prin planurile stabilite, constată presa britanică, guvernul în loc să mărească producția, o micșorează.

Partidul Comunist Român organizația iudețeană Arad

la preajma unificării ideologice și organizatorice a clasei muncitoare din România, pentru cunoașterea sarcinilor care se pun în fața mișcării muncitorești ascultați conferința

lov. DAVID LUDOVIC, membru în comitetul județean despre

Curenți ideologice străine în mișcarea muncitorească

care se va ține la Teatrul Municipal, Marți 13 Ianuarie 1948 la orele 16.30.

După conferință urmează program artistic.

Secția de Educație Politică Comisia învățământului de partid.

Cu conducătorii muncitorimii arădane în vizită la

ITA Bastionul muncii constructive

Despre muncitori, grafice și producție

Reportaj de VASILE INOAN

Nu odată și nici de două ori este instaurarea regimului democratic în țară, I.T.A. a constituit pentru gazetar un bogat subiect de reportaj. Ca și alte mari întreprinderi din Arad și țară, a căror muncitori s-au angajat în marșul bătăliei a reconstrucției țării, I.T.A. (Industria Textilă Arădiană) a căutat a fi șantierul muncii constructive, bastionul în care pionii păcii, ostașii frontului progresului, clădesc prin picuri de sudoare uriașe pînă de fundament pentru lume născută la noi în țară odată cu vuetul semnalului descătușării poporului din jugul robiei burghezo-capitaliste.

Filatura, vuet de cas cadă

D. ing. Varjuș — călăuză noastră — s-a plecat spre noi și cu o voce ce căuta să se ia la întrecere cu șogonul mașinilor din atelier, ne-a explicat: — Suntem la filatură.

Cei doi fii ai clasei muncitoare pe care-i însușese, amii Cuedan Petre deputat de Arad și Aurel Mănușan secretarul organizației județene Arad a Partidului Comunist Român, a schimbât cu interlocutorul câteva cuvinte. Apoi ne-am oprit cu toții în fața unor uriașe mașini.

Stăpână peste tot e găgăgia provocată de acele mașini printre care se pierd — văzându-și de treburi — zecile de femei. Munca aici e în plin toi. Hărâmlăia mașinilor ce dă viață lumbacului e vuet

de cascadă. Recenta mare victorie a poporului, Proclamarea Republicii Populare Române, a constituit un nou imbold pentru oamenii muncii de la I.T.A. Purced în suflet bucuria acestui eveniment, animați de sentimentul stăpânirii de către popor a burzuiilor țării din mână lor, muncitorii I.T.A.-ei s-au avântat în luptă cu și mai mult elan. Acest mare atelier a luat aspectul unui stup de albino în care femei simple înving munca

lăsat astfel pe tânăra DUMĂȘTĂ LUCA CI SIDA, Lucrează la 4 mașini. La fel și CĂLĂBĂDA ELIZABETA.

Si când le întrebăm de ce fac asta, răspunsul vine prompt și hotărât: — Trebuie să mărim producția...

Depășirea planului de producție

Am lăsat în urmă filatura după ce în prealabil ne fu dat a face cunoștința unor sănătoase metode de stimulare în muncă preconizate de Comisia de Producție și Comitet. Este vorba de sistemele graficelor practicate la I.T.A. Afășat în fiecare secție, graficele oglindesc zilnic munca unei „chipe sau alți. Când o echipă depășește pe cealaltă — lucru observat în fiecare dimineață în graficul de pe perete — în muncitorii rămași mai prejos, la naștere sentimentul învidiei.

— Dece să fie înaintea noastră schimbat acest lucru? — își pun ei întrebarea, poroșind în lucru cu și mai multă ambiție.

Un exemplu elocvent în această privință prezintă spus-le bătrânului muncitor Covaci Stefan:

Când ne-am uitat dimineață pe grafic și am văzut că am rămas în urmă, ne-am îngrijorat. Dar când ne-am pus hotărâți pe treabă și am reușit să trecem înaintea, am văzut că tot noi suntem mai țări...

Datorită acestei metode și spiritului de abnegație de care sunt pătrunși muncitorii poate fi explicată și uriașa depășire pe luna Decembrie a planului de lucru dat de Minister.

Pentru luna Decembrie 1947 planul Ministerului Industriei și Comerțului prevede realizarea unei producții de 100.800 kg. la Filatură și 47.470 kg. la Tesătorie. Prin efortul comun al muncitorilor și al tehnicienilor s'a putut realiza

191.172 kg. la Filatură depășindu-se prin aceasta planul Ministerului și 85.691 kg. la Tesătorie, cantitate ce arată că planul ministerului la această secție s'a depășit deosebit.

MUNCA ATOTPUTERNICĂ

Făcând cunoștința tuturor acestor mari realizări, istă ne amuză la Tesătorie. Recunoscând în cei doi vizitatori pe adversarii lor conducători, muncitorii nedeslipindu-se un moment de muncă

ni, țin să le acule printr'un salut o vorbă-două, dragostea și încrederea de care se bucură în rândul lor. Dăni Cuedan Petre și Aurel Mănușan le răspund în același fel.

La secția Tesătorie, cea mai vorbărească dintre toate pare a fi muncitoarea Fabian Ecaterina. Lucrează la 6 războai și abia dacă poate să ne mătură seacă printre altele că „la 1 Ianuarie a împlinit 13 ani de când se află la această mare uzină..."

Peste tot unde sosim mai țerziu, atât la Lămplărie cât și la Mecanică, munca constructivă, munca în folosul celor mulți este atotputernică. Urmand directivele ferutilor competente, la I.T.A. șefii producției — pe lângă ceilalți de mai sus — au început și o mare campanie de economisire a materialelor.

„Ne-am angajat — te izbește în față o lozincă în secția de Tesătorie — să reducem pierderea de războai de la 3,6 la sută la 3,1 la sută: aproximativ la 150 metri pe zi. Din acest material, s'ar putea îmbrăca 60 copii pe zi, deci 18.000 de copii anual..."

Același lozincă împănă pe pereții mai tuturor secțiilor și atelierelor. Un spirit nou, un spirit sănătos introdus de muncitorimea și conducătorii comunisti, oameni pentru care producția bunăstării producției se identifică cu bunul trai al celor mulți, al poporului, a reușit să schimbe astăzi sufletele și gândurile muncitorilor de la I.T.A. Si aceasta spre binele și interesul poporului muncitor, factor hotărâtor în opera prosperității Republicii noastre Populare.

VASILE INOAN

Alăurirea frontului păcii

(Urmare din pag. 1-a)

Șii, folositoare țării și poporului...

Dacă pe plan intern proclamarea Republicii Populare Române a câștigat o curie unanimă în rândurile milioane de cetățeni cinstiți și muncitori, și pe plan internațional, Republica Populară Română a fost saluata cu bucurie de către toate popoarele democratice, de către toate popoarele care s'au desprins din labăra imperialistă și anarhistă.

Și până acum, poporul român s'a lăsat drăgăș în această lădră, în a se apăra de apărarea a păcii, cu atât mai mult înșă poporul român simte de dragă să se ia de a se înțelege și mai activ și mai viușos în lupta acestui lădră a democrației și a păcii comunistă de cea imperialistă apărătoare a independenței noastre, care este lădră imperialistă.

Acest uriaș front al păcii, se întinde din ce în ce mai mult, se întărește și se țerece, mai mult și mai mult reprezentanților a 9 țări de comuniste țere a avut loc în Polonia. Faptul de a se întări, față de această lădră a forțelor democratice imperialiste anglo-ameericane se văd silii să dea țere și se văd silii să dea în retragere. Tânăra democrație antiimperialistă e astă cu acele cuvinte înțeleștă lădră imperialistă a păcii.

Solidaritatea noastră, munca și lupta noastră, a celor cari ne bucurăm astăzi de libertăți depline în cadrul Republicii Populare Române, patrie bună a tuturor oamenilor muncii, înfrățită cu naștră, vinște de mai bine ale milioanele de țereșt din țările democratice Populare, va duce fără îndoială la rezultate dorite de fiecare, la înlăurirea păcii și la biruința democrației.

STEFAN I. SIMON

Important pentru conducătorii de centre

Oficiul economic județean face cunoscut conducătorilor de centre din Arad că ședința la care au fost invitați astăzi înainte de amiază, pentru a primi instrucțiuni în legătură cu primirea și distribuția articolelor raționalizate, a fost amânată pentru o dată care se va anunța la timp prin presa locală.

Majoritatea centrelor de distribuție ridicând șapșunul de rufe, uleiul și marmelada restantă, populația este invitată să se prezinte cât mai neîntârziat pentru a-și ridica rațiile, pentru că acești conducători de centre s'au poartă ridica alte cantități de asemenea articole.

Uniunea Femeilor Democrate din România va uni în muncă și în luptă toate femeile, indiferent de religie și naționalitate.

Azi se distribuie titlurile de proprietate îndreptățitorilor din municipiul Arad

Într'un cadru festiv, va avea loc astăzi Dumneică, 11 Ianuarie, la orele 10.30, solemnitatea distribuirii titlurilor de improprietărire îndreptățitorilor din Municipiul nostru la Palatul Cultural. Pe lângă autoritățile locale la această solemnitate — după toate probabilitățile va lua parte și un reprezentant al guvernului.

Programul artistic va fi susținut de către Ansamblul artistic țărănesc al căminului cultural din Radna. Seara va avea loc în localul fostului restaurant Dacla o serbare cu o masă comună după care urmează dans până în zori.

Andrei Demian, ing. Toma și Codreanu Petre au fost condamnați

În urma decăterilor care au avut loc în câteva ședințe consecutive, instanța specială de șabotaj a pronunțat erii următoarele sentințe de condamnare:

Administraturul delegat al fabricii Polychrom — Andrei Demian și inginerul acestei fabricii Toma Ion — pentru nedeclararea șinceră de șabotaj și auto-calculatașe rădicată, la câte un an de zile închisoare și câte 10.000 lei amenădă.

vânzătoarea acesteia Procopciuc Viorică la 3000 lei amendă. Rusu Ioan, pentru că s'a dat drept controlor, în șabotaj de beșe, la o lună închisoare, iar Linck Ion din Hălmagiu, pentru că a tăiat carne de vită, atunci când tăcerea și conșunul acesteia erau interzise, la 2 luni închisoare.

Codreanu Petre, fostul proprietar al restaurantului Palace, pentru deșinere ilegală de carne în restaurant, vânzare ce unt presat și neșabotaj de registre la control, la 6 luni închisoare, iar fostul angajat al acestuia Bot Ioan, pentru complicitate la una lună închisoare și 1000 lei amendă.

Mărușter Maria, proprietara unei bodegi pentru șabotaj prefas la mai multe articole, la 2 luni închisoare și

In viitor Chibriturile se vor distribui numai prin cooperative

În urma anulării conșunii distribuirii chibriturilor de către „Soc. Chibriturilor SAR”, forurile de resort au decis ca INCOOP-ul să distribuie chibriturile în întreaga țară. Organele executoare vor fi federalele și cooperativele.

Patriotul Sportiv

Azi se deschide expoziția sportivă Adunarea generală C. S. P.

Astăzi se deschide în saloanele festului restaurant Dacia, într-un cadru festiv, prima expoziție sportivă din orașul nostru și prima pe întreaga țară după 23 August 1944. În cadrul acestei expoziții, sunt expuse standuri ale grupărilor sportive fruntașe din Arad. Intrarea la expoziție este liberă.

Tot în cursul zilei de astăzi are loc și adunarea generală OSP la care participă reprezentanți ai forurilor sportive din Capitală și din întreaga regiună. În cadrul acestei adunări vor fi premiați sportivii merituoși din Arad.

Campionatul divizionar începe la 8 Februarie

În ultima ședință a FRFA-ului s'a luat hotărârea în urma faptului că timpul se menține favorabil, ca reluarea campionatului divizionar să înceapă la data de 8 Februarie în toată țara.

Accastă măsură a fost luată și nu va fi abandonată decât numai în cazul

când survine o schimbare bruscă a atmosferei.

INTRECERE SPORTIVA INTRE ARAD SI TIMISOARA

Deasemeni astăzi după amiază la orele 16 reprezentativele de box și lupte greco-romane ale celor două orașe Timișoara și Arad se întâlnesc în sala Palatului Cultural, în cadrul unei interesante reuniuni sportive, care va aduce pe ring pe cele mai valoroase elemente ale acestor orașe.

O ȘCOALA DE INDRUMATORI SPORTIVI PE LANGA JUDEȚEANĂ ARAD UTM

Din inițiativa organizației județene Arad a Uniunii Tineretului Muncitoresc s'a proiectat înființarea unei școli de îndrumători sportivi, a cărei deschidere oficială va avea loc în ziua de Marți, 13 Ianuarie.

MUNTELE NIC

1806 m. altitudine, posibilitati superbe de ski, confort și pensiune complete, puteți avea la

Casa de recreație Dor de Munte

Informații în Arad: RECLAMA, Str. Eminescu 4. Tel. 17-11.

La ARLUS

Măine încep cursurile de limba rusă

ARLUS, filiala Arad anunță că mâine, Luni, 12 Ianuarie, încep cursurile de limba rusă. S'a publicat la sediul său tabelul grupelor la care au fost repartizați toți cei înscriși pentru a urma cursurile de limbă rusă. Totodată s'a afișat și orarul cu zilele și orele în care se țin aceste cursuri.

Contribuabilii care invoacă motive ireale în apeluri vor fi sancționați după legea sabotajului

BUCUREȘTI. Ministerul Finanțelor atrage atenția contribuabililor, că potrivit legii pentru reprimarea evaziunilor fiscale, orice apeluri făcute împotriva impunerilor care vor conține motive nejustificate, cum și argumente care nu corespund realității, vor fi sancționați potrivit legii pentru combaterea

sabotajului. Având în vedere că re parte din contribuabilii au în apeluri împotriva impunerilor. Ministerul Finanțelor face cunoscut acest fapt și pot retrage în timp apelurile și a nu suferi rigoriile legii împotriva combaterea sabotajului.

Alo!

In fiecare Duminică

CEAI DANSANT

cu mari surprize în Restaurantul
Muncitorilor Ospătari fost

RESTAURANT ARO-PALACE

Cu începere 11 Ianuarie. — Intrarea gratuită.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua curant Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Cereri de servicii

CAUT post la bancă sau alt serviciu de încredere etate 30 ani, garanție morală. Oferte la ziar sup morala. 89

Lecții și meditații

INVATATOARE particulară germană din Viena da ore din limba germană. Sofia Merariu, Sarmisgetuza 5.

PROFESOR experimentat, doctor în litere, meditează latină, engleză, germană, franceză individual sau în grup. Episcopiei 26, etaj. 99

Inchirieri

CAUT două camere dependințe, goale, numai centru. Telefonaj 31-31. 79

Vanzări și cumpărări

ACORDEON „Hohner” 32 bași de vânzare. Voivodului Moga 39, Graștie. 71

CINCI JUCHERE vie de vânzare în comuna Miniș. Poziția bună. Adresa la ziar. 40

PREPAR examene particulare, meditez elevi curs comercial. Dr. Paucescu 3, Mureșel. 82

DE VANZARE tractor Lanz Bulldog 25 și 35 HP. Segă, str. Școalei 25, Kovacs. 78

IMOBILE SI APARTAMENTE, cumpărări sau vânzări, adresă: Goga 3 (în spatele teatrului), etaj. 71

DE VANZARE 1 dormitor, 1 sufragerie cu preț modest. Brătianu 2, etaj II. ap. 65. 70

CARUCIOR aduc modern, foarte bună stare de vânzare. Str. Dorobanților 56. 49

BIROUL „RAPID” Str. Eminescu 3. 1.200.000: Etajcasă 2 ap. modern, centru. 600.000: Particularcasă. 4 cam., baie. 500.000: Vă particulară, aproape Spit. Copii. 400.000: Vă nouă, lângă Kogălniceanu, 2 cam. dep., grădina mare. 300.000: Casă pt. gospodărie în C. Aurel Vlaicu, grădina mare. 125.000: 5 locuri de casă, total 1300 st. patraji. 85

CASA particulară în centru cu locuință din trei camere ocupabilă, din cauza mutării de vânzare sau schimb pentru o casă cu valoare mai mică, cu plata diferenței de valoare. Adresa la ziar. 72

DE VANZARE în centru din cauza de toală, o cofetărie bine introdusă. Adresa la Reclama, Str. Eminescu 4. 42

ARANJAMENT de prăvălie de vânzare. Adresa la ziar. 91

LAPTARIE și hodegă linae introdusă din cauza coalei de vânzare. Adresa la ziar.

CASA de vânzare. Str. Doamna Pașii 60. Cu vânzarea imputernicită exclusiv: Agentura Nicolovici, Avram cu 21.

LOCAL de vânzare în centru. Adresa la ziar.

RESO aragaz cu bidon, câștar auto „Cito” în bună stare de vânzare, acolo preiau tăieri de porci. Adresa la ziar.

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol I telefon 1695, 1.400.000. Gospodărie etaj, cartier fabricilor, 15 pat. grădinarie bulgară, total 2 jughe casă mare 6 camere, pivniță, 1.000.000. vilacottage, etaj, terrase, baie, ultracomfort, ocupabilă imediat apartamente luxurioase, 100.000: apartamente mici, 500.000: prăvălie, apartamente, 400.000: particulară nouă, Spitalul Copii, 350.000: ocupabil regiunea Primăriei apartamente, camere, confort, baie, 255.000: apartament, 2 apartamente separată grădiniță, confort, centru. 160.000: dubluvilateren.

Pierderi

PIERDUT cartea alimente luna Decembrie pe numele Plegea Elena, Declarație nulă.

PIERDUT cartea de alimente luna Decembrie pe numele Mihail Ioana, Declarație nulă.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie, familia Budean, Declarație nulă.

PIERDUT cartea de alimente luna Ianuarie, Februarie, Martie pe numele Kühn Elisabeta. Declarație nulă.

DAU brutărie în chirie. Str. Virgil Hotăran 25.

PIERDUT cartea de alimente luna Decembrie pe numele Stana Florica, Declarație nulă.

SA PIERDUT un geamantan înăuntrul casei Caragiale 23. Găsitorul geamantanului este rugat să-l aducă și să-l dăruie, iar conținutul poate să fie găsit.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Vasile Zaharia și depe luna Ianuarie, Februarie și Martie pe numele Vasile Corneliu din com. Sag. Declarație nulă.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți Primim încredințate până Marți, orele 18. „OLYMPICON” birou volaj, informații: ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 2049.

URANIA

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Dum. matineu la 11.30

Azi Porunca pământului cu Javor Pál, Ecsi Maria,

ARO

Repr. zi de lucru 3, 5, 7 și 9

Filmul copiilor și a femeilor

MICA ORFELINA

și cu inscripții ungurești

Cinema C.F.R. Grădiște

Marele Hatman și Cazacilor din
Ucraina Bogdan Hmelintky

Pumnul de fer

Repr. dela orele 6-8, 8-10
Dum. și în sărbători 11-2, 4, 6, 8

CORSO ARAD

Ate-tina! Repr. 3, 5, 7, 9 fix

James Mason și Ann Todd în

Al Sapielen Vaj

Muzica: Orchestra Simfonică
din Londra.

Casa deschisă dela orele 11.

FORUM

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi premieră.

Un mare succes muzical.

Așa vreau să trăiesc

cu celebrul tenor FERRUCCIO TAGLIAVINI!

SAVOY

Tel. 23-22 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Uluitoarea creație a cinematografului franceze după Jack London

„VASUL IADULUI”

cu JEAN MURAT

Emoții nemaivăzute — lupta contra piraiților

ROYAL

La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix
Duminică și sărbători 11.30 matineu

Mâine, premieră!

Film ungurești

Dragoste și muzică

Kiss Maryi-Dénes Oszkár-Bárony Rozsi-Nalmaj Tibor

Azi, ultima zi! REVOLTA IN SING-SING